



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr. 6353 /SCRM/12.07.21

COMUNICAT DE PRESĂ
privind rezultatele controalelor din domeniul relațiilor de muncă
în Semestrul I 2021

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău în baza prevederilor art.19 din Legea nr. 108/1999 - pentru înființarea și organizarea INSPECȚIEI MUNCII, republicată și a HG nr. 488/2017 - cu modificările și completările ulterioare, a efectuat acțiuni de control în luna Semestrul I 2021 având ca obiectiv verificarea modului în care agenții de plasare a forței de muncă respectă prevederile legislației în vigoare în domeniu, în speță Legea nr. 156/2000 republicată privind protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate cu modificările și completările ulterioare și a H.G. nr. 384/2001 cu modificări și completări.

În evidențele Inspectoratului Teritorial de Muncă Buzău, conform procedurii de înregistrare stabilite prin lege a persoanelor juridice care își desfășoară activitatea pe teritoriul României ca agenți de plasare a forței de muncă sunt înregistrați 4 agenți de plasare a forței de muncă din care numai 3 desfășoară activitate specifică.

În semestrul I 2021 s-au efectuat controale la agenții de plasare a forței de muncă activi. Ca urmare a verificărilor efectuate nu s-au constatat neconformități față de legislația în vigoare, nu au fost aplicate sancțiuni și nu au fost dispuse măsuri.

În cursul Semestrului I 2021, agenții de plasare a forței de muncă din Județul Buzău au efectuat plasarea unui număr de 138 cetățeni români (33 femei, 105 bărbați) în țări din Uniunea Europeană (Franța, Olanda) ca muncitori necalificați în agricultură, industrie, prestări servicii.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău, a informat cetățenii pe site-ul institutiei cu privire la noile modificări legislative care privesc activitatea agenților de plasare forță de munca precum și informații adresate lucrătorilor sezonieri în străinătate în cadrul Campaniei **“Informeaza-te, lucrează legal și cunoaște-ți drepturile pentru a fi protejat!”**.

Astfel, cu sprijinul Instituției Prefectului Buzău, materialele informative trimise de Inspeția Muncii în ceea ce privește munca sezonieră în străinătate și riscurile la care sunt supuși lucrătorii au fost distribuite primăriilor din județul Buzău și au fost afișate de acestea la avizierele proprii. Materialele informative au fost afișate și la sediul Primăriei Municipiului Buzău, precum și la sediul Direcției de Evidența Persoanelor, locuri în care afluența de persoane este mare. De asemenea, aceste materiale au fost puse la dispoziția societății locale de transport în comun pentru a fi afișate în autovehiculele proprii.

Afișele informative referitoare la munca sezonieră în străinătate au fost expuse la avizierul Inspectoratului Teritorial de Muncă Buzău și publicate pe site-ul instituției (www.itmbuzau.ro).

Broșurile tipărite de Ministerul Muncii și protecției Sociale care conțin informații utile privind munca în Germania, au fost distribuite în locuri cu afluență mare de persoane, respectiv sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Buzău, sedii ale instituțiilor care lucrează cu publicul din municipiul și județul Buzău, primării din județ, gări, autogări, mijloace de transport în comun, marile centre comerciale.

Cetățenii români solicitanți de locuri de muncă în străinătate trebuie să cunoască cel puțin următoarele informații:

- Să nu accepte achitarea unor sume de bani cu titlu de garanții, comision sau cheltuieli de transport neefectuat.
- Să citească cu atenție clauzele contractelor individuale de muncă și să nu semneze ce nu înțeleg;
- Să solicite informații referitoare la durata timpului de munca și a celui de odihnă;
- Persoanele fizice nu au dreptul legal să exercite activități de mediere a angajării cetățenilor români în străinătate.
- Să se informeze înainte de a da curs unei oferte de loc de muncă în străinătate ;

Str. Mesteacanului nr.43, Buzau
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 023842693
www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă

- Să verifice dacă agențiile care oferă locuri de muncă în străinătate sunt înregistrate la inspectoratul teritorial de muncă pe site-ul www.inspectiamuncii.ro;
- Să consulte Ghidul lucrătorului român în țările Uniunii Europene www.inspectiamuncii.ro sau www.mmuncii.ro pentru o informare corespunzătoare.

INSPECTOR SEF
Cecilia Manolescu



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Cecilia Manolescu".

Red:GMD/1 ex

Str. Mesteacanului nr.43, Buzau
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 023842693
www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit expeditorului.